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   ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos doze (12) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um(2021), às 20 horas, no prédio cedido 
para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan 
Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas do Progressista; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT.  Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO:OFICIO NÚMERO 033/2021 
GABINETE. Encaminha projetos de leis para serem apreciados, conforme segue: PROJETO DE LEI 
NÚMERO 027/2021 INSTITUI O CÓDIGO MUNICIPAL DE LIMPEZA URBANA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. OFICIO NÚMERO 035/2021 GABINETE. VETO AO PROJETO DE LEI N° 001, DE 22 
DE MARÇO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO ART.1° DA LEI MUNICIPAL N°1.817, DE 
08 DE DEZEMBRO DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 001/2021 

Vereador Moises Essi e demais vereadores da bancada do PDT desta Casa Legislativa que a esta subscrevem, 

solicitam que, após ouvindo o Plenário na forma regimental, seja aprovada “MOÇÃO DE REPÚDIO” ao 

anunciado processo de privatização da Companhia Estadual de Saneamento-CORSAN. Requerem ainda que 

uma cópia desta Moção aprovada seja encaminhada a Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul, no 

sentido de que tomem conhecimento da posição da Câmara de Vereadores e da comunidade amaralense sobre 

o assunto. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 004/2021- Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada 

do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, Elisandro 

Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este 

pedido ao qual solicita,  - Quem no momento está contratado para cargo de confiança para motorista do 

Prefeito?. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 005/2021- Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, 
Elisandro Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
encaminhar este pedido ao qual solicita saber,- Qual motivo que o ônibus placa ITM 4170 do transporte 
escolar encontra-se na rua Estrela, no bairro Viegas, no município de Camaquã a mais de um ano?. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 007/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - 
Que seja feita a limpeza no cemitério da Sede e demais cemitérios que estão precisando de limpeza. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 008/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - 
Que seja feita a limpeza no banheiro público, Praça 4 de maio. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 009/2021: 
O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita o patrolamento e cascalhamento 
no corredor da estrada da casa do falecido Adão Gama. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 010/2021: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita o patrolamento e cascalhamento 
na estrada da esquina do João Preto até a esquina do seu Mário. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
006/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 

Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  - Que seja realizado Drive Trhur de vacinação contra 

a COVID – 19 para suprir a demanda de idosos a serem vacinados sem causar aglomeração. - Que o município 

disponha de campanha de conscientização por meio das redes sociais oficiais do executivo municipal e da 

Rádio São José, o qual dispõem de contrato. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 001/2021 
Vereador Moises Essi e demais vereadores da bancada do PDT desta Casa Legislativa que a esta 
subscrevem, solicitam que, após ouvindo o Plenário na forma regimental, seja aprovada “MOÇÃO DE 
REPÚDIO” ao anunciado processo de privatização da Companhia Estadual de Saneamento-CORSAN. 
Requerem ainda que uma cópia desta Moção aprovada seja encaminhada a Assembleia Legislativa do 
Rio Grande do Sul, no sentido de que tomem conhecimento da posição da Câmara de Vereadores e da 
comunidade amaralense sobre o assunto. APROVADO. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 004/2021- Os 
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Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido ao qual solicita,  - Quem no 
momento está contratado para cargo de confiança para motorista do Prefeito?. APROVADO. PEDIDO 
DE INFORMAÇÃO 005/2021- Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, 
Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da Bancada dos Progressistas, Elisandro Abreu 
Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, encaminhar este pedido 
ao qual solicita saber,- Qual motivo que o ônibus placa ITM 4170 do transporte escolar encontra-se na 
rua Estrela, no bairro Viegas, no município de Camaquã a mais de um ano?. APROVADO. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 007/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita a limpeza 
no cemitério da Sede e demais cemitérios que estão precisando de limpeza. APROVADO. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 008/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita a limpeza 
no banheiro público, Praça 4 de maio. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 009/2021: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita o patrolamento e cascalhamento 
no corredor da estrada da casa do falecido Adão Gama. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
010/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada dos PROGRESSISTAS, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita o patrolamento e 
cascalhamento na estrada da esquina do João Preto até a esquina do seu Mário. APROVADO. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA 006/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  - Que seja realizado Drive Trhur 
de vacinação contra a COVID – 19 para suprir a demanda de idosos a serem vacinados sem causar 
aglomeração. - Que o município disponha de campanha de conscientização por meio das redes sociais 
oficiais do executivo municipal e da Rádio São José, o qual dispõem de contrato. APROVADO.GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que tem recebido 
inúmeros pedidos de caminhoneiros que estão trafegando na estrada geral, ou seja, levando fumo, 
arroz ou soja em direção a Encruzilhada do Sul, principalmente no trecho da Várzea, começando depois 
do Alto da Madalena, que o vereador mesmo passou de carro ali, e realmente está difícil a situação, e 
pede que a Administração Pública de uma atenção especial a esse trajeto e que também para frente os 
trajetos estão iguais. Fala que ele e o colega vereador que hoje é Prefeito, comentavam muito que as 
patrolas iam só até um certo ponto, mas que hoje nem até esse até certo ponto não estão indo. Fala que 
no fundo da localidade da Goiaba, que as pessoas reclamaram que é mais corriqueiro não ter água do 
que ter, e o vereador pede que de uma atenção para essas pessoas. Fala que aqui na cidade, tem 
recebido várias reclamações em relação a iluminação pública, que tem ruas que praticamente estão no 
escuro. Fala que no início de fevereiro e março, a pressão era em cima da Câmara, porque não votavam 
o eletricista e os projetos que estavam aqui, e que os vereadores já votaram sobre o mesmo, já faz quase 
quarenta e cinco dias. Fala que o Prefeito falou em oportunidades na rádio, que tinha material e que o 
problema era só a Câmara votarem o eletricista que estaria solucionado o problema da iluminação 
pública, mas o que vejam, é escuridão em alguns pontos da cidade. Fala que fizeram um pedido de 
informação e que estão esperando para saber se contrataram esse pessoal que votaram ou não 
contrataram, e que votaram nessa casa dezesseis projetos naquela oportunidade, com vários cargos de 
contratação, onde estava o cargo de eletricista. O vereador pede providências ao Executivo. Fala que 
esta semana por duas vezes foi acionado em relação ao número do Hospital São José, que mudou, e cita 
o número do mesmo, que é: 999728933, e também do Banco do Banrisul para agendamentos: 
995726130. Agradece a equipe do Hospital São José por ter sido muito bem atendido, pelos dois 
pedidos que solicitou pelas pessoas que não tinham o número. Fala que a respeito das vacinas, que 
vem se manifestando já na segunda reunião, é que, o nosso município consiga o mais breve possível 
alcançar 70% da população da idade que vai ser vacinados, porque no seu entendimento, é que só 
através da imunização é que vamos voltar à normalidade ou quase a normalidade, e que sabe que os 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

técnicos de enfermagem estão fazendo o que podem. Fala que o nosso município é um dos últimos nos 
percentuais de vacinação, e que essa é a sua preocupação. VEREADOR MOISES ESSI: Fala da sua 
preocupação com a CORSAN, por isso que foi feito a Moção de Repúdio, porque a CORSAN está em 317 
municípios do nosso estado, e algum deles, que é no caso de Amaral Ferrador, é paga para trabalhar, 
sendo que na venda desta estatal, tem certeza, que empresa privada nenhuma vai pagar para trabalhar, 
ou se trabalhar vai ser com ajuste de preço lá em cima, cobrando muito mais de nós, e a CORSAN não é 
tão barata assim, então vai ficar muito mais caro. Fala que de 2016 a 2019 a CORSAN teve o lucro de 1 
bilhão, segundo dados que o vereador apurou, se ela teve esse lucro nesse intervalo de tempo, acha 
que não é viável vender. Fala que agora na pandemia, seis meses foi totalmente dada a água as famílias 
beneficiárias do bolsa família. Fala que por esses motivos e mais alguns, é que se preocupou com a 
venda da CORSAN, e por isso está questionando a venda da mesma, e que não é a favor desta venda, é 
totalmente contra. Fala que quando teve que elogiar o Governador, elogiou, mas agora está tendo que 
criticar. Fala que alguns países e cidades de primeiro mundo, que nem Berlim e Paris, a água era 
privatizada e estatizaram ela porque funcionava melhor. Fala que sobre a luz, e que o presidente tem 
razão, que em alguns lugares estão sem luz mesmo, mas já foi falado com o Prefeito, e também já 
procurou o Chiquinho, e o Prefeito lhe disse para ficar tranquilo que vão começar colocar luz nos 
lugares que faltam. Fala que na Arlete, no Alex e no André para ficarem tranquilos, que os guris da 
secretária de obras ficaram de ir lá olhar a boca de lobo deles que tem um probleminha. Fala do pedido 
de informação sobre o ônibus, que a Secretária o passou que vai responder, e ele está lá em frente da 
oficina, a qual não tem como fazer o concerto, mas vai ser enviado ou autorizado em Pelotas, mas ela 
vai responder por escrito certinho. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Deixa um forte abraço 
as famílias enlutadas, que passaram por essas dificuldades nesse final de semana. Fala que seu amigo, 
seu Jair o procurou e falou que na chácara dele o maquinista passou a máquina e estragou o arame de 
sua propriedade, e pede que não apertasse a máquina na chácara perto do Roberto Arena, que ele veio 
o pedir. Fala que tem um cano na frente da propriedade da Lúcia, na localidade dos Foles, que faz tempo 
que está quebrado aquele cano, e que faz tempo que eles vem pedindo que solucionasse aquele 
problema, e que já foi falado para Secretário e o Prefeito, e até então não se resolveu. Fala que foi eleito 
pelo povo, e quando está ali, tem que representar as pessoas que votaram nele e o confiaram. Fala que 
quando falou das preocupações do hospital, foi para o bem, e que já mais procurou fazer maldade com 
ninguém, e que acha que quem está fazendo maldade, é quem promete e não cumpre. Fala que quando 
se falou na rádio nesta última quinta-feira, em politicagem, diz que ele não está ali para fazer 
politicagem, e que está ali como todos os vereadores estão, que é para fiscalizar. Fala que nunca 
precisou trazer politicagem e muito menos estar desesperado. Fala na estrada do José Adeni, que o 
mandou uma mensagem, da propriedade do Passo da Telha, que aquela propriedade está intransitável, 
e que faz mais ou menos 4 anos que não passa uma máquina na mesma. VEREADOR ARIMAR NUNES 
DE FREITAS: O vereador agradece a um pedido que fez de um serviço do Juarez, que estavam na hora 
de começar a colheita da soja, e estava precisando de um concerto na sua estrada e já foi atendido. O 
vereador reforça a um pedido que fez de um serviço para o Weslen, no Beco da Marta, que já tinha feito 
esse pedido na prefeitura, mas que até agora não foi atendido, e que quer lembrar mais uma vez o 
Secretário para fazer o serviço para o mesmo, que ele está precisando. Fala de umas ideias que tem, de 
algumas coisas que o povo precisa, porque é vereador da situação, mas tem o direito também de falar 
em algumas coisas, coisas que os agricultores precisam e a comunidade. Fala que esteve conversando 
com o Jair, no Rincão dos Vargas, e ele pediu que o fizesse nesta casa o pedido, que eles precisam 
urgentemente de um caminhão de lixo naquela comunidade, por no mínimo de quinze em quinze dias, 
e também as outras localidades, por que acha que já era pra existir a coleta de lixo nas localidades, e 
acha que nem precisa ser com o caminhão do lixo, pode ser com a própria caçamba da prefeitura, 
porque as pessoas estão pedindo e reclamando que não tem mais aonde colocarem o lixo, porque assim  
tem que queimar, ou colocar em algum lugar impróprio. Fala que não pode se pensar que antes não 
tinha este caminhão, porque um dia vai te que ter. O vereador pede que seja aplainado na chácara que 
era do seu irmão Arison, que  hoje é do Valdomiro, e ele vai construir estufa e casa, e que precisa que 
seja feita uma plainagem, para que ele possa fazer essa construção, e que também já comentou sobre 
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o assunto na prefeitura, mas até agora não foi feito. Manda um abraço para o Jorge, Helena e Dona Diva, 
que estão sempre na escuta, e seus vizinhos que tem um grande respeito e sabem que podem contar 
com o vereador sempre. Fala para seus eleitores e também aqueles que não votaram nele, que sua casa 
está de portas abertas para todos, para quando quiserem fazerem algum pedido, trocar uma ideia ou 
conversar com ele. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: O vereador deixa seus sentimentos 
aos familiares que perderam seus entes queridos nesse final de semana, aos familiares do seu Gabriel 
Zebrowski, Heloá do Val de Abreu e Neli Lacerda. Fala que hoje é um motivo de muita alegria para ele, 
porque seu filho está de aniversário, então não poderia passar em branco sem parabeniza-lo hoje aqui, 
e também parabeniza a Isabela, filha do professor Alexandre e a Linezia. Fala que teve essa semana 
dando uma andada no interior do município, e algumas pessoas lhe pediram que ele tivesse uma 
conversa com o Secretário da Agricultura, para ver as águadas, de como anda, porque eles estão 
pedindo a alguns meses já e não tem. Fala que hoje falou com o Secretário, e que foi muito bem recebido 
por ele, mas ele o falou que só tem uma retro da agricultura, mas está emprestada para a Secretária de 
Transportes, mas assim que ele colocar essa retro de volta para a Secretária da Agricultura, ele disse 
que estará atendendo a esses pedidos o mais breve possível, porque ele também é agricultor e sabe 
que o inverno está ai, e as águadas tem que estarem prontas para receber as águas da chuva de inverno, 
para que no verão possam estarem cheias. Fala que lendo as redes sociais, viu mais um pedido para o 
Secretário de Obras sobre a água, e que ele atenda esses pedidos, porque veio da Colônia Santo Antônio, 
e que esse pedido já foi pedido para o Secretário, mas parece que ele não atendeu esse pedido, e essa 
pessoa foi a público, e reforça esse pedido dessa comunidade, porque a gente passa esses calorão e 
faltar água não é fácil. Fala que também reforça as palavras do vereador João Carlos, quando falou da 
estrada que dá acesso a Encruzilhada do Sul, e que os guris do fumo estão mesmo reclamando que está 
mesmo puxada as estradas, e que está judiando bastante dos caminhões. VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Deixa suas condolências às famílias que tiveram essas percas. Fala que conversou muito e 
cobrou o Secretário de Obras, José Arnildo, mais conhecido como Chiquinho, no diálogo que tiveram, 
discutiam, discussão saudável em prol da comunidade. Fala que os problemas não podem ser 
terceirizados. Fala que toda vez que conversou com o Secretário foi muito bem atendido, e que o 
mesmo explicou realmente a situação. Fala das vezes que conversou com o Prefeito, também o explicou 
a situação. Fala que nas outras gestões também tinham grandes dificuldades, grandes problemas, mas 
diz em não estar ali para julgar as administrações passadas, e sim tem que falar da administração atual. 
Fala que realmente sobre a iluminação pública, muitas ruas do município deixam a desejar, e que foi 
aprovado o eletricista. Fala que conversou com o Chiquinho, e que já compraram as lâmpadas, e as 
mesmas vão chegar nos últimos dias, e que também está no aguardo desses últimos dias. Fala do Igor 
e da Gabi, da rua da brigada, que o procuraram por conta de a rua estar muito escura, e que o vereador 
levou a reivindicação até o Governo Municipal, e eles estão esperando que as providências sejam 
tomadas. Deixa um aviso de utilidade pública da inspetoria veterinária, sobre o prazo máximo para 
declaração anual de rebanho obrigatória, do dia trinta e um de maio até o dia 30 junho, prazo máximo 
para comprovar a vacinação da brucelose, terneiros de três a oito meses. Fala que o maquinário está 
finalizando os trabalhos no Passo das Pedras, e ao decorrer das semanas já estará se deslocando em 
direção a Encruzilhada do Sul, segundo informações do Executivo Municipal chegadas no momento. 
Fala que também do Executivo Municipal, a assessoria de imprensa mandou para ele, que a partir de 
amanhã a vacinação da influenza H1N1, agendamentos nos ESFS, de segunda a sexta-feira, das 08:00 
às 12:00 horas, e das 13:30 às 17:30 horas, número de contado do ESF1:36701202, e do 
ESF2:36702004. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que fez mais uns pedidos de 
providências nessa oportunidade, porque teve algumas reclamações sobre o cemitério, principalmente 
o da Sede, que se encontra com muita sujeira, muito entulho dentro do mesmo, e as pessoas que vão 
ali fazer visitas aos seus entes queridos, não gostam de ver aquele abandono que ali se encontra, 
sabendo-se que tem um quadro grande de funcionários públicos dentro da prefeitura, então que seja 
dado uma melhor atenção para os cemitérios, e evitar o uso principalmente de roundup, porque é 
comum ver as sujeiras no cemitério todas sequinhas, por usar agrotóxicos, se sabem que isso não é 
permitido. Fala que seja melhor  organizado a questão das gavetas dos cemitérios, porque estão 
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vendendo a mesma gaveta para duas ou três pessoas, e que acha um desrespeito para as pessoas, 
porque uma pessoa que já está triste e preocupada porque perdeu um ente querido, daqui a pouco se 
depara com a situação com a gaveta que foi comprada, e a hora de usar, já está vendida para outra, e 
que isso mostra a desorganização dentro da administração pública do nosso município, e infelizmente 
está acontecendo isso. Fala do pedido de providência que fez em relação as estradas, e todos viram que 
os vereadores aprovaram R$100.000,00 (cem mil reais) para a melhoria das estradas do município. 
Fala que, como se ouve muito corriqueiramente o Executivo Municipal no programa que era para ser 
informativo, mas que não é, dizendo que as máquinas da prefeitura estão a todo vapor, mas se essas 
máquinas estão a todo vapor, como se vê uma patrola e o resto é feito com trator. Fala que dentro deste 
informativo, estão descumprindo orientações do Ministério Público. Fala que queria saber, porque não 
respondem as mensagens daquelas pessoas que ficam interagindo, através das ondas da Rádio São José 
e através do facebook. Fala sobre as diárias para os motoristas, que tem a mesma ainda do governo 
passado que até hoje, segundo informações não foram pagas, e que estes tipos de assuntos é que tem 
que ser abordados no programa do informativo. Fala que o vereador Iuri falava em terceiriza os 
problemas que ele não é de acordo, mas o vereador tem certeza que ele vai se decepcionar logo adiante, 
porque essa administração, sabem é terceirizar todos os problemas. Fala das pessoas de situação 
reclamando da água, que estão recorrendo ao Prefeito, marcando o Prefeito, só que não obtém 
respostas. Fala que tem um concurso que fez desde 1993 pela prefeitura, e assumiu este concurso, 
aonde está nele até hoje, e passou várias administrações, vários prefeitos, e foi funcionário de prefeito 
que ele ajudou a colocar na prefeitura, e também que foi funcionário e trabalhou contra, e sempre 
existiu respeito em todas as administrações que antecederam essa, mas essa administração tem uma 
coisa que são campeão, que é perseguir funcionário que não votaram no rei. Fala que tem alguns 
funcionários online, mas não é os professores, porque esses têm que trabalharem assim. VEREADOR 
GILNEI OVICKI: Dispensou a palavra. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que hoje 
passou rapidinho na casa do Prefeito e entregou um ofício para ele, nesse oficio que quando ela 
trabalhou na Secretária de Educação, percebeu e viu a necessidade e a lei da agricultura familiar. Fala 
que acredita que nosso município, ele é extremamente rural, e nós vivemos da agricultura. Fala que 
quando a Secretária de Educação vai passar para os alunos a cesta básica, e que todos os municípios 
estão passando por causa da COVID, que inclua os produtos rural, que é chamado de agricultura 
familiar. Fala que acha muito importante para os agricultores, que eles fiquem atentos para poderem 
participar, porque acha que o nosso município precisa dos agricultores sendo atuantes e valorizados 
cada vez mais. Fala que agora vão começar a vacinar as pessoas de 63 anos da COVID. Fala que é muito 
importante a vacina da influenza da H1N1. Fala que andou conversando com o Chiquinho sobre a água 
da Colônia, e que tinha um cano em um campo que já foi arrumado, foi emendado aquele cano e foi 
resolvido partes do problema, mas que não é toda a Colônia, apenas o beco que tem lá, e que o 
Chiquinho prometeu que iria amanhã resolver esse problema. Fala que em relação ao pedido de 
informação que o partido do PDT fizeram semana passada, ela até compartilhou no face e até pode ser 
botar ali junto, concordaram com o pedido de informação, e que acredita que o Prefeito não tem 
nenhum motivo para esconder, até porque ele ainda nem usou o dinheiro, e pede para o Presidente, 
que quando ele for na Ata citar, tem que constar quem é que pediu, que seja bem grifado esta parte da 
escrita, porque uma vírgula muda muita coisa. Fala que escutando os nobres colegas, que quando se 
fala em atender bem a população, um fala disso outro daquilo, politicagem aqui, politicagem ali, está 
observando que por horas, aqui na Câmara também está acontecendo um pouco de politicagem ou de 
campanha, então acredita que a campanha já foi, e acha que hoje tem que apresentar propostas e tem 
que fiscalizarem muito bem, porque esse é seus papéis. MOMENTO DE LÍDRER: LÍDER DO PSDB: 
VEREADOR PRESIDENTE JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que a preocupação sobre a vacina 
é de todo mundo, que alcancem os outros públicos mais rápidos possível. Fala que o programa que era 
para ser informativo, e que era pra ser, e que tem uma recomendação do Ministério Público, e que já 
informaram que o prefeito não cumpri, quantos minutos é dedicado a informação sobre a vacina, 
quantos minutos fica se repetindo a mesma coisa. Fala que quer que o município esteja sempre na 
ponta, e quando fala é porque quer o bem do mesmo. Fala que a respeito da abertura de credito que 
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votaram na semana passada, que foi de 100 mil reais (cem mil reais), para abertura e conservação de 
estradas do interior, e este é um recurso que veio através da seca. VICE-LÍDER DO PDT: VEREADOR 
MOISES ESSI: Fala que sobre as gavetas, isso é inadmissível, porque se aconteceu isso foi errado, e 
deixa bem claro para todos que não foi a primeira vez que isto aconteceu. O líder fala que quando 
faleceu a tia avó de sua mãe, também já tinha sido vendida a gaveta dela nas épocas passadas, não foi 
no governo do Prefeito Nato, e que não está ali concordando com o erro e querendo justificar um erro, 
mas diz que isso não é a primeira vez que acontece, porque se está errado não pode acontecer de novo, 
e que um erro não justifica outro. Fala que a colega vereadora Rosileti disse na chamada pública, 
merenda escolar, é importante a preocupação dela, e fala que eles da Emater são muito preocupados 
com isso, e faz anos que ele vem tentando inserir cada vez mais na agricultura familiar, nas coisas que 
são produzidas no nosso município na merenda escolar. Fala que a chamada pública desse ano ainda 
não ocorreu, e que já procuraram a Secretária Isabel para isso. Fala que outro ano aconteceu de eles 
estar na chamada pública pelo PNAE, brigando pelos agricultores daqui, e certas pessoas querendo que 
viesse agricultores ou cooperativas de outros municípios venderem aqui, e a Emater parou os pés e 
não deixaram isso acontecer, porque o dinheiro do PNAE tem que vir para cá e ficar no município. Fala 
que o PNAE é importante para a agricultura, mas que precisam conversar junto com a nutricionista, 
para saber o que comprar do PNAE. Fala que cem mil parece muito, mas para uma prefeitura não faz 
muita coisa. LÍDER DO PROGRESSITA: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala para a colega 
vereadora Rosileti, que já é a segunda ou terceira vez que a Vossa Excelência quer dizer de como os 
vereadores devem se pronunciar na casa, e repete, e com palavras quer ser educados, porque a 
vereadora é professora e colega, e diz para que ela só cuide do seu pronunciamento, os demais cada 
um faz o pronunciamento da maneira que achar correto, e cada um cuidando de sua parte fica melhor. 
Fala que, enquanto a questão de fazer política na casa ou não fazer, só que, existe uma diferença que já 
falou outra vez e talvez não foi claro, que aqui são representados por quase todas siglas partidárias do 
município, tem PROGRESSISTAS, PSDB, MDB e PDT, então aqui cada um tem seu direito de fazer seu 
pronunciamento, usar seu espaço da forma que achar correto, só o que se refere que bate e acha errado, 
é usar o dinheiro público para ir para uma rádio se promover. O vereador parabeniza em nome da 
bancada do PROGRESSITAS, em seu nome e em nome do Vereador Régis, ao Deputado Marcos Vinícius 
de Almeida por assumir uma cadeira na Assembleia Legislativa, ele que tinha ficado na suplência, e a 
Deputada Silvana Covatti por assumir a Secretária da Agricultura do Estado. Parabeniza também a 
Igreja Assembleia de Deus, do Estado do Rio Grande do Sul, pelo mês que estão comemorando os 97 
anos de existência da Igreja no mesmo. Fala que o Vereador Arimar está certo na questão do lixo, tem 
que ter o recolhimento do lixo em todos os lugares do município, e que já tem uma preposição aprovada 
pelos vereadores dessa casa, onde solicitou que fizessem a coleta do lixo no Rincão dos Vargas, 
passando no Passo das Pedras e entrando também no Rincão dos Freitas. Fala que o que querem, é o 
bem-estar da população, porque merecem ser bem atendidos. Fala que em nome da bancada 
PROGRESSITA, deixa as suas condolências às famílias enlutadas no final de semana. LÍDER DO 
GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa seu agradecimento ao Secretário de Obras, o 
qual solicitou há alguns dias atrás sobre umas paradas de ônibus, abrigos, e esses últimos dias ele 
reativou dois abrigos, e o vereador agradece em nome das comunidades o qual foi procurado também. 
Fala que água tem que ter não pode faltar, e as pessoas tem que ter, e esse problema tem que ser 
resolvido definitivo, de alguma maneira tem que procurar uma saída para sanar esse problema. Fala 
que no dia de hoje, começaram a tirar os entulhos da cidade. Fala que sobre este recurso do estado, 
que é os R$100.000,00 (cem mil reais), até o momento está sendo trabalhado com recursos próprios, 
mas é valido com certeza, muito bem-vindo esse cem mil, que vai seguir os trabalhos e esse valor vai 
ser muito bem usado. Agradece as pessoas que procura o Vereador Iuri. LÍDER DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: O líder deixa em nome da bancada do MDB, a visita do Assessor do 
Tiago Simas, que esteve na última terça-feira em reunião com a bancada do MDB, que com certeza vai 
ser para melhoria. Fala para a comunidade que quer trazer recurso tanto como para o hospital, como 
para a agricultura, e até mesmo para a educação, que é as três secretárias que levanta o nosso 
município, não desmerecendo nenhuma das outras. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas  
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..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
 
_____________________________________________              _________________________________________ 
  Vereador João Carlos Coelho Martins   Vereador Arimar Nunes de Freitas 
  Presidente 
 
 
 
____________________________________________   _________________________________________ 
 Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos   Vereador Elisandro de Abreu Gama 
 
 
 
 
___________________________________________   _________________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga    Vereador Iuri da Silva Soares 
 
 
 
 
__________________________________________   _________________________________________ 
Vereador Moises Essi     Vereador Gilnei Ovicki 
 
 
 
 
_________________________________________ 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas 


